

民权县安全生产委员会办公室文件

民安委办〔2023〕22号

民权县安全生产委员会办公室 关于进一步加强当前安全生产工作 的紧急通知

各乡镇人民政府、街道办事处，县安委会各成员单位：

6月21日20时40分许，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至22日上午10时，事故已造成31人死亡、7人受伤。事故发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示，为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，根据县委县政府工作要求，进一步加强当前安全生产工作，有效防范消除各类安全风险，现将有关要求通知如下：

一、时刻保持高度警醒。当前，夏季高温天气风险逐步凸显，高危领域风险突出。加之，端午节假期叠加暑期，车

流、客流、物流大幅增加，主汛期即将来临，这些因素均极易引发各类生产安全事故，造成当前安全生产形势复杂严峻。各级各部门要深刻汲取事故教训，充分认清当前安全生产严峻形势，务必保持高度警醒，以“时时放心不下”的责任感、紧迫感和使命感，要做到在形势判断上不轻言好转、在工作评价上不轻言成绩、在隐患排查上，不轻言隐患已全部找到、全部整改到位，以高度负责的态度和如履薄冰的警觉扎实做好做好当前安全生产各项工作。

二、必须严格履职尽责。各乡镇（街道办）要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，严格落实属地管理责任；县安委会各成员单位要严格落实行业监管责任，坚持“三管三必须”，强化部门联动，狠抓各行业领域安全监管工作落实；各类生产经营单位要认真落实全员安全生产责任制规定，依法加强安全管理岗位隐患排查治理，严防各类事故发生；县安委会10个督导检查组要从严开展督导检查和暗访抽查，敢于较真碰硬。各级领导干部要率先垂范、务实戒虚，带头深入一线督促检查，推动各项工作责任措施落实到位。

三、立即开展全面检查。各级各部门要结合重大事故隐患专项排查整治行动，紧盯城镇燃气、危险化学品、道路交通、建筑施工、特种设备、消防安全、文化旅游等重点行业领域易发事故的重点环节和重点部位，立即开展全面排查，

严格落实安全防范措施，果断整改处置，坚决守牢安全底线。尤其是城镇燃气方面，要围绕集贸市场、“九小”场所、沿街门店、夜市等重点场所，重点整治使用双气源和过期液化气、私接“三通”、液化气瓶未标识充装企业二维码、未使用不锈钢波纹管、灶具连接软管未使用专用卡扣或螺丝、未按要求安装燃气泄漏报警器、燃气灶具不带熄火保护装置等违规行为。

四、持续强化宣传教育。要充分运用电视广播、微信群、公众号和短信等多种方式，高密度、多频率、大范围地向企业发出安全提示提醒、向社会公众进行安全宣传教育。要突出居家老人、学生等重点人群，加大安全教育，提升处置避险能力。要广泛开展安全生产警示教育，主动公开曝光典型案例和重大隐患，真正形成震慑，倒逼企业安全生产主体责任落实。

五、全面做好值守备勤。各级各部门要全面做好值班值守，严格执行领导干部带班、24小时值班制度，所有值班人员必须坚守岗位，严禁擅离职守；要加强应急准备，落实应急资源，各级各类应急救援队伍要时刻保持应急状态，确保一旦发生事故或紧急情况，能够随时出动、快速处置、减少损失；要加强舆情应对，密切关注舆情动态，第一时间回应社会关切，正面引导舆论。



